

积极应对雨雪天气 保障节后水路运输通畅

本报讯(记者 柏雪)近日,我市迎来春节后新一轮寒潮天气。为减少低温雨雪冰冻天气给市民出行带来的影响,市地方海事(港航)管理服务中心迅速做出响应,启动应急预案,加强会商研判,积极做好应急防范保通保畅等工作,保障辖区水路运输和生产安全。

该中心认真汲取历次强降雪防范应对工作经验和教训,重点加强辖区港口码头、在建工

程、渡运企业等安全管理,督促其备好防冻防滑应急物资、保证人力物力投入、及时清理积雪保通保畅,必要时停产、停工、停渡、停航。同时,该中心及时发布恶劣天气预警预报,提醒辖区航运企业加强运输船舶安全管理,做好防范措施;提醒过往船只注意安全航行,雨雪冰冻天气及时锚泊;并对遇到困难船舶予以积极救助,确保出现突发事件能够得到及时救助。

此外,该中心还做到了上传下达和信息报送,一旦遇到紧急情况能及时报告、妥善处置。目前,该中心已组织9艘应急救援船艇、12辆公务车辆和100余人应急救援队伍等随时待命,并储备了融雪剂(工业盐)750公斤、防滑垫200余个、除雪铲车2台、各类扫雪除冰工具80把,做好所属车、艇等设备维护保养、防冻等工作。

大客车侧滑遇险 好交警深夜救援



事故现场(潘集大队供图)



潘集大队交警转移受惊乘客 (潘集大队供图)

本报讯(记者 苏国义)受冰雪天气影响,2月22日凌晨1时40分许,一辆行驶至312省道潘集区潘集镇东的大型客车发生侧滑漂移。撞断路边树木后,该车才停止滑动,横停在路面上,幸运的是事故未造成人员伤亡。

“该路段前不着村、后不着店,我们车横停在路面上有引发二次交通事故的隐患,在联系不到转运的车辆的情况下,我只得报警求助。”大客车司机介绍,事故发生后,他很快就进行了报警。令司机没想到的是,大半夜的,淮南交警很快就赶到了现场。

市公安局交警支队潘集大队有关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,接警后,该大队教导员孙迎峰立即调集所有警车,往返数次将大客车所载乘客全部就近转送至潘集派出所。潘集派出所值班民警引导大家走进会议室,并打开空调供乘客取暖休息。

安顿乘客的同时,交警潘集大队采取措施对遭遇事故的大型客车进行施救。2月22日早晨5时50分许,现场交通恢复。6时30分许,该车所载乘客全部重新乘车开启旅程。临别时,大家对忙碌了一夜的交警和派出所民警表达了感谢。

交警提醒:冰雪天气,路面湿滑,极易引发交通事故,驾驶人在驾驶车辆时一定要谨慎慢行,科学操控,遇到交通事故车内人员当第一时间转移至安全区域并立即报警。

积极做好小麦油菜田管措施 降低低温冻害造成损失



市农技推广站及区、镇农业部门人员在田家庵区曹庵镇陈巷村查看大田作物生长情况。

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)时令进入二十四节气“雨水”,小麦开始返青,油菜陆续现蕾抽薹,而此轮不期而至的寒潮天气,将对在地粮油作物造成不利影响。为此,市农业农村局应对低温雨雪冰冻灾害防御工作指导组分赴各县区,深入田间地头,开展工作指导,帮助农民因地因时因苗落实抗寒防冻关键措施。

市农技推广站站长张洁介绍,淮南本地冬季在地作物主要是冬小麦及油菜。2023年全市完成小麦播种面积325万亩,当前全市小麦

整体长势较好,叶色正常,根系发达,病虫害较轻,总体苗情好于常年同期。

农谚有云:“麦田一套沟,从种喊到收”。本轮雨雪过后要及时清沟排水降渍,确保雨止田干、沟无积水,改善土壤通气性,预防渍害发生。一旦发生严重冻害,需选择温度适宜的晴好天气,及时采取追肥、叶面喷肥等措施,分类施肥补救。

张洁表示,油菜在抽薹开花期对低温最为敏感,而当前部分移栽油菜已经现蕾抽薹,零度以下的低温将对这类油菜造成冻害。有条件的地方,可对油菜田采取稻草覆盖、撒施草木灰和有机肥、覆盖适量畜禽肥等措施来保温,提高油菜抗寒抗冻能力;在冻害发生后,可采用喷施碧护等生长调节剂,加快油菜恢复生长。

在本轮雨雪过后,要及时疏通田外排水沟,确保沟沟相通、排水顺畅,做到田间无积水,降低土壤湿度,预防渍害发生,提高根系活力,促进养分吸收,加快冬小麦和油菜的恢复生长。同时,由于受冻油菜伤口更容易遭受病虫害侵染,要把病虫害预防工作做到前头,可将磷酸二氢钾、水溶性硼肥、杀菌剂、生长调节剂等肥药进行混合喷施。

淮南一案例获评 省农村留守儿童和困境儿童关爱服务十佳

本报讯(记者 孙鸿)2月21日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,安徽省民政厅近日公布了2023年度农村留守儿童和困境儿童关爱服务优秀案例的评选结果,淮南市的“护童成长”关心关爱农村留守儿童、困境儿童系列活动项目脱颖而出,荣获安徽省十大优秀案例。

据了解,该项目自2023年启动以来,一直以全市农村留守儿童和困境儿童为主要服务对象,通过强化宣传引导,搭建护童平台,链接有效资源,取得了显著的效果。首先,该项目成功搭建了淮南市首家社区未成年人保护工作站——洞山街道舜都社区未保站,为留守儿童和困境儿童的保护工作提供了坚实的服务平台。同时,项目还打造了一支由政府主导、社会力量参与的“未爱童行”守护团,这支守护团不仅挖掘了社区青少年资源,还成功孵化了一支青少年志愿服务队。这支志愿服务队通过服务实现了从“输血”到“造血”的转变,极大地提升了留守儿童和困境儿童的社会融入能力。

其次,该项目通过整合资源、汇聚多方力量,运用“1+1+N”(专业社工+心理团队+志愿

者等社会资源)的工作模式,精准对接需求与资源,提升了专业服务质量,使关爱服务常态化。项目围绕“普法宣传”“安全教育”“心理疏导”“监护支持”等7大主题开展活动共计60场,发放各类慰问品价值9万余元,直接受益人数达到2472人次,间接受益人数更是高达2万余名。

此外,该项目在传统媒体的基础上,利用新媒体进行自主宣传,不断加强正面引导。通过省级、市级及自媒体等平台共发布新闻报道111条,扩大了项目的影响力,在全社会营造了关心关爱农村留守儿童和困境儿童的浓厚氛围。

此次淮南市的“护童成长”项目荣获安徽省优秀案例,不仅是对该项目本身的肯定,更是对淮南市在关爱留守儿童和困境儿童方面所做工作的肯定。这标志着淮南市在保护未成年人权益、促进社会和谐稳定方面迈出了坚实的一步。

